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ی  ‌ها ‌بینی پیش

نشان آب و هوا هواشناسی 
می‌دهد تا پایان هفته 
در نوار شرقی کشور، وزش شدید باد، گرد و 
خاک پیش‌بینی می‌شود و روند افزایش دما 
به‌صورت نسبی در کشور رخ می‌دهد. 
بارش‌های پراکنده تا روز جمعه‌)4اسفند( 
ادامه دارد. کارشناس هواشناسی کشور با اعلام 
این خبر به همشهری گفت: »بارش باران و 
برف و وزش باد شدید روز گذشته‌)30بهمن( 
در استان‌های آذربایجان غربی، آذربایجان 
شرقی، اردبیل، گیلان، مازندران، گلستان، 
خراسان شمالی، کردستان، کرمانشاه، زنجان، 
همدان، مرکزی، قزوین، البرز، تهران، ارتفاعات 
سمنان و اصفهان بود و در ارتفاعات نیز برف 
بارید. این شرایط امروز، سه‌شنبه )اول اسفند( 
در استان‌های آذربایجان غربی، آذربایجان 
شرقی، اردبیل، گیلان، مازندران، کردستان، 
کرمانشاه، ایلام، لرستان، زنجان، همدان، 
مرکزی، قزوین، البرز و اصفهان ادامه دارد.« 
فریبا گودرزی افزود: »در برخی ‌مناطق 
استان‌های یزد، کرمان و خراسان جنوبی بارش 
پراکنده رخ می‌دهد.« تنگه هرمز، دریای عمان 
 و خلیج‌فارس تا روز چهارشنبه )2اسفند(

مواج است.

رکورد سرما
روز گذشته ایستگاه توچال در تهران در رقابت 
با تخت‌سلیمان در استان آذربایجان غربی 
سردترین منطقه کشور اعلام شد. اینطور که 
کارشناس سازمان هواشناسی به همشهری 
می‌گوید: »دمای ایستگاه توچال 15درجه 
زیر صفر و تخت‌سلیمان 10درجه زیر صفر 

گزارش شده‌است.« 
فریبا گودرزی می‌افزاید: »آبعلی در استان 
تهران، لاله‌زار در استان کرمان و شهرستانک 

در استان البرز 9درجه زیر صفر را تجربه 
کردند.«  برای گرم‌ترین منطقه کشور نیز 
در آخرین‌ماه سال باید به استان سیستان و 
بلوچستان سر بزنیم. راسک، زرآباد و قصر 
قند در استان سیستان و بلوچستان دمای 

30درجه را از سر می‌گذرانند.

برف نیم‌متری در گلستان 
در کنار همه استان‌هایی که باران و برف را 
تجربه کردند، تجربه گلستان خواندنی‌تر 
بود. درست در آستانه آخرین ‌ماه زمستان، 
مدیرکل هواشناسی گلستان اعلام کرد که 
همزمان با اوج فعالیت سامانه بارشی از روز 
جمعه تاکنون بارش حدود ‌۵۰سانتی‌متر 
برف در ایستگاه هواشناسی کیارام گالیکش 
ثبت شد و بیشترین میزان بارندگی هم با 
‌۱۰۴.۴میلی‌متر مربوط به ایستگاه لوه این 
شهرستان بود. امان‌محمد کمالی اظهار کرد: 
از ابتدای فعالیت سامانه بارشی در روز جمعه 
تاکنون بارندگی خوب و مؤثری در همه مناطق 
گلستان گزارش شد که بیشترین آن مربوط 
به شرق استان است. وی افزود: بیشترین 
بارندگی در این مدت بعد از ایستگاه لوه 
گالیکش در ایستگاه‌های هواشناسی آب‌پران 
این شهرستان با ‌۹۹میلی‌متر، توسکاچال 
مینودشت با ‌۹۳.۵میلی‌متر، رامیان با 

‌۸۵میلی‌متر و آزادشهر با ‌۷۶میلی‌متر بود.
مدیرکل هواشناسی گلستان ادامه داد: با 
توجه به افت محسوس دما و سرمای هوا 
همچنان شاهد بارش برف در برخی مناطق 
استان هستیم که بیشترین آن بعد از ایستگاه 
کیارام در ایستگاه فارسیان فرهنگ گالیکش 
با ‌۴۳سانتی‌متر، قلعه‌قافه مینودشت با 
‌۳۵سانتی‌متر، توسکاچال این شهرستان 
با ‌۳۲سانتی‌متر و گلیداغ مراوه‌تپه با 

‌۲۰سانتی‌متر گزارش شده است.‌

‌ دمای ایران بالا می‌رود
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شرکت چینی فاینانس طرح ۵۵۰هزار هکتاری ایلام و خوزستان را پذیرفت

‌صفدر نیازی‌شهرکی، معاون آب و خاک وزیر جهادکشاورزی:  اجرای طرح ۵۵۰هزار هکتاری ایلام و 
خوزستان به ۴میلیارد دلار معادل ۱۸۰هزار میلیارد تومان اعتبار نیاز دارد که شرکت چینی پذیرفته تا 

۱.۷میلیارد دلار فاینانس کند.‌

سومین شهرک صنعتی در جهرم راه‌اندازی می‌شود
‌سیدمسعود عظیمی، مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی فارس: راه‌اندازی سومین شهرک صنعتی در جهرم 
با هدف فراهم کردن بسترهای لازم برای توسعه زیرساخت‌های صنعتی در افق توسعه شهرستان جهرم و با 

محوریت فرمانداری ویژه شهرستان در دستورکار قرار دارد.‌

خبر روز 

 همکاری  2 استان زاگرسی
در گردشگری عشایری

2 استان زاگرس‌نشین از این به بعد برای تقویت گردشگری 
عشایری همکاری می‌کنند. در روزهای اخیر تفاهمنامه 
 توسعه همکاری‌های حوزه گردشگری میان ۲ استان

زاگرس‌نشین کهگیلویه و بویراحمد و چهارمحال و بختیاری 
منعقد شد. مدیرکل امور عشایر استان چهارمحال و بختیاری 
در این‌باره به همشهری می‌گوید: »طی نشستی که با 
مدیرکل گردشگری عشایر کهگیلویه و بویراحمد در این 
استان داشتیم، قرار شد یک‌سری تیم‌هایی را از عشایری 
که در مرز 2 استان رفت‌وآمد می‌کنند، شناسایی کنیم. 
پس از آن ‌ ایستگاه‌هایی را برای آنها تعبیه کنیم تا در 
 جایی گردشگر به این تیم بپیوندد و طی مسیری آنها را 

همراهی کند.« 
علیرضا جیلان ادامه می‌دهد: »در عین 
حال، قرار شد با طوایف عشایر 2 استان 
دیدار کنیم و هماهنگی‌های لازم را با آنها 

هم داشته باشیم.«
او تأکید می‌کند: »همچنین در زمان کوچ عشایر، تصمیم 
داریم که با برگزاری همایش از گردشگران استقبال کنیم؛ 
یک همایش در کهگیلویه و بویراحمد و یک همایش نیز در 

چهارمحال و بختیاری.« 

مشترکات فرهنگی
 پیش از این در حوزه گردشگری عشایری،

کهگیلویه و بویراحمد و چهارمحال و بختیاری فعالیت‌ها‌ را 
خود استان‌ها انجام می‌دادند و اکنون قرار است در این زمینه 
همکاری لازم را داشته باشند. به‌گفته معاون گردشگری 
کهگیلویه و بویراحمد، پیش از این هر استان در بحث 
عشایری فعالیت خود را داشت و برای نخستین بار است که 
تفاهمنامه میان استان چهارمحال و بختیاری و کهگیلویه و 

بویراحمد امضا شده است. 
فرشید کرمی به همشهری می‌گوید: 
»درواقع اتفاق خوبی افتاده و مطمئنا با 
همکاری 2 استان گردشگری عشایر هم 
توسعه خواهد یافت. حتی این همکاری 

با دیگر استان‌ها هم می‌تواند برقرار شود.« 
او عنوان می‌کند: »این دو استان همسایه هستند و از نظر 
فرهنگی مشترکات بسیاری دارند و همچنین هر دو استان 

در بحث گردشگری عشایر اقدامات زیادی انجام داده‌اند.«‌ 
کرمی می‌گوید: »با اقدامات کارشناسی مسیر جدید 
گردشگری کهگیلویه و بویراحمد به سمت استان چهارمحال 

و بختیاری در آینده نزدیک طراحی می‌شود.« 
معاون گردشگری کهگیلویه و بویراحمد تأکید می‌کند: 
»معرفی ظرفیت‌های گردشگری و استفاده از تجربیات 
استان‌های دیگر از مزیت‌های‌‌ هفدهمین نمایشگاه 

بین‌المللی تهران است.« 

یک مسیر گردشگری
به‌گفته معاون گردشگری کهگیلویه و بویراحمد، طبق 
این تفاهمنامه قرار شد یک مسیر عشایری را برای توسعه 
گردشگری در دستور کار قرار دهیم. در این مسیر بیش از 

3هزار خانوار عشایری وجود دارد.
کرمی تأکید می‌کند: »قرار است با تشکیل دبیرخانه‌ای 
درباره زیرساخت‌های لازم برای تقویت گردشگری عشایر 

اقدامات لازم را انجام دهیم.« 

تشکیل میز گردشگری عشایر 
‌مدیرکل امور عشایر چهارمحال و بختیاری می‌گوید: »در 
حال حاضر میز ملی گردشگری عشایر به‌عهده استان 
چهارمحال و بختیاری است. درواقع ما متولی هستیم تا میز 

گردشگری را در کشور برگزار کنیم.« 
علیرضا جیلان معتقد است که همکاری 2 استان برای تقویت 
گردشگری عشایری به شناخت کهگیلویه و بویراحمد و 

چهارمحال و بختیاری کمک خواهد کرد.
او اضافه می‌کند: »واقعیت این است که هنوز خیلی‌ها 
کهگیلویه و بویراحمد و چهارمحال و بختیاری را با هم اشتباه 
می‌گیرند. برای همین، در بحث گردشگری باید اسم این دو 

استان بیشتر گفته شود.« 
چهارمحال و بختیاری سالانه پذیرای بیش از 3 میلیون و 
۵۰۰ هزار نفر گردشگر است که تعدادی از آنها جهانگردان 
کشورهای خارجی هستند. کهگیلویه و بویراحمد هم با 
مساحتی حدود ۱۶ هزار کیلومترمربع بین استان‌های 
فارس، بوشهر، چهارمحال و بختیاری، اصفهان و خوزستان 

واقع شده است.

  
 رشته کوه‌های زاگرس از کرانه‌های دریاچه وان در ترکیه
آغاز و پس از گذشتن از آذربایجان غربی، کردستان، 
کرمانشاه، همدان، ایلام، اصفهان، کهگیلویه و بویراحمد، 
چهارمحال و بختیاری، خوزستان و لرستان تا استان‌های 
فارس، کرمان و هرمزگان ادامه می‌یابد، دامنه این رشته کوه 

تا شمال عراق نیز امتداد دارد.‌

مثل قالی کرمان
به بهانه برگزاری نخستین جشنواره قالی‌کرمان، به‌دنیای این‌دستبافته و ریشه یک ضرب‌المثل معروف‌فارسی‌سرک‌کشیدیم

 همین‌ که به یکی از روستاهای کرمان پا می‌گذاریم و از جلوی در
نیمه باز خانه‌ها رد می‌شویم، نواهای آهنگینی می‌شنویم. انگار 
یکی چند کلمه می‌گوید و دیگری کوتاه‌تر پاسخ می‌دهد: »دوال 
سرمه‌ای پنج پو/ قهوه‌ای اولش یکی بقیه‌اش بید مشکی/ قهوه جا 
خواه، یشک قهوه‌ای/ قهوه‌ای جاخواه یشکی اول بقیه دوغی/ نو 
افتاده بندازیم یش سفید شش چین/...« نقشه‌خوانی آهنگین زنان 
روستاهای کرمان با وجود اینکه برای هر تازه‌واردی ناآشناست، اما 
همان صدای خوش قالی‌بافی‌است؛ قالی کرمان، همان که با اصالت 
و کیفیت در فرهنگ فارسی هم جا خوش کرده و پا خورده‌تر 
شدنش کنایه از مرغوب‌تر شدنش است. نخستین جشنواره 
»قالی کرمان« هم از امروز )اول اسفند( در شهر کرمان دایر است. 
عقیل سیستانی، اهل بردسیر کرمان، پژوهشگر و نویسنده 3جلد 
دایره‌المعارف دستبافته‌های کرمان، درباره قصه ماندگاری فرش 

کرمان در یک ضرب‌المثل پرکاربرد فارسی می‌گوید.‌

گزارش
راحله عبدالحسینی 

روزنامه‌نگار
کرمان

جشنی برای قالی کرمان

اولین جشنواره و نهمین نمایشگاه قالی کرمان از اول تا چهارم اسفند در محل 
دائمی نمایشگاه‌های بین‌المللی جنوب‌شرق برگزار می‌شود. فعالان حوزه فرش 
دستبافت از شهرهای دیگر به این جشنواره دعوت شده‌اند و یک سالن نمایشگاه 
هم به فرش‌فروشان کرمانی اختصاص دارد. کارگاه‌های قالی‌بافی، طراحی، رنگرزی 

و مرمت هم دایر است.‌

مکث

عدد خبر

معاون صنایع‌دستی و هنر‌های سنتی 
اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی گیان گفت: امسال 
۳۰مجوز برای راه‌اندازی فروشگاه‌های 
صنایع‌دستی در استان صادر شد. 
به گزارش ایلنا، مصطفی خانعلی‌نژاد 
افزود: این آمار در مقایسه با مدت 
مشابه پارسال ۱۱۴درصد افزایش دارد.‌

۱۱۴
درصد   

رئیس کمیسیون بودجه شورای شهر 
کرمان با اشاره به کلیات بودجه مصوب 
سال۱۴۰۳ شهرداری گفت: بودجه 
شهرداری برای سال۱۴۰۳ معادل 
۷۸هزار و ۳۱۱میلیارد و ۳۰۰میلیون 
ریال تعیین شده است. به گزارش 
ایرنا، حسین چناریان افزود: این آمار 
افزایش ۸۰درصدی نسبت به بودجه 

امسال خواهد داشت.

 ۸۰
درصد  

گيلان

کرمان

عکس خبر

قوهای »سرخ‌رود«
تالاب »سرخ‌رود« مازندران در منطقه وزرامحله هر 

ساله در فصول سرد سال میزبان تعداد زیادی از قوهای 
مهاجر است. جمعیت ابتدایی این قوها حدود ۵۰۰فرد 
قو بوده و از سال۸۷ به بعد تعداد آنها به 10هزار قو هم 

رسیده است.عکس: فارس

مازندران

مسیر سر راست رسیدن به بهترین تصویر شاعرانه از پیدایش هنر 
قالی‌بافی در ایران این است که کتاب »قصه‌ گل‌های قالی« به قلم 
نادر ابراهیمی را دست بگیریم، به دنیای 2دختربچه کرمانی سفر 
کنیم و بخوانیم: »وقتی روی قالی می‌نشینی انگار کنار گلدان پرگلی 
نشسته‌ای یا در حوضی پرآب که در آن گل پاشیده‌اند یا آسمان 
آبی زیبایی را به زمین آورده‌اند... پر از گل‌های پیچاپیچ، تودرتو، 
رنگارنگ و چه شاداب و قشنگ!...« کرمان هم عمری به قدمت تاریخ 
دارد و اعتبار آن در سر‌اسر دنیا به فرش و دستبافته شهری، عشایری 
و روستایی آن است. قالی‌های شهری بافت کرمان از زمان صفویه با 
نظارت طراحان و رنگرزان و تاجران بافته و فروخته می‌شد. عقیل 
سیستانی، مولف دایره‌المعارف دستبافته‌های کرمان به همشهری 
می‌گوید: »فرش کرمان به 3دسته شهری‌بافت، عشایری‌بافت و 
روستایی‌بافت تقسیم‌بندی می‌شود. ریشه ضرب‌المثل فارسی که 
می‌گویند چیزی شبیه قالی کرمان است، منظور قالی شهری‌بافت 
است. شهرت این قالی تا خارج از کشور هم رفته‌ و کیفیت و غنای 

آن برگرفته از اصالت و هویت آن منطقه است.«‌

 هر وسیله‌ای که عمری بگذراند و آثاری از 
فرسودگی نداشته باشد، برای ما حکم قالی کرمان 
دارد. سیستانی حکایت قالی کرمان را اینطور 
توضیح می‌دهد: »در این حوزه 4مورد دخیل است 
که قالی کرمان را منحصربه‌فرد می‌کند. نخست 
 تنوع رنگ‌ها و تهیه آنها با مواد طبیعی بسیار

با کیفیت؛ مواداولیه قالی همان پشم است که در 
کشور همیشه بهترین پشم از بردسیر و سیرجان 

تهیه می‌شد.« 31ایل عشایر کوچ‌رو و 58طایفه در 
کرمان پرورش دام را بر عهده دارند. بازتاب افکار و 
رسوم نقوش‌ قالی این اقوام باعث تنوع بی‌نظیر قالی 
کرمان بوده ‌است. مهارت و تبحر بافندگان قالی 
در ریزبافی و بدعتی که در بافت داشتند موجب 
شده است تا مجموعه عواملی برای منحصربه‌فرد 
بودن قالی کرمان از گذشته تا به حال رقم بخورد. 
سیستانی می‌گوید: »قالی کرمان هرچه بیشتر پا 
بخورد، زیباتر می‌شود. وقتی می‌گویند مثل قالی 

کرمان یعنی به کیفیت و غنای قالی کرمان.«‌

انحصار قالی کرمان تصویر شاعرانه قالی کرمان 

فرش کرمان به 
3دسته شهری‌بافت، 

عشایری‌بافت و 
روستایی‌بافت 

تقسیم‌بندی می‌شود. 
ریشه ضرب‌المثل 

فارسی که می‌گویند 
چیزی شبیه قالی 

 کرمان است،
 منظور قالی

شهری ‌بافت است

وقتی روی قالی می‌نشینی انگار 
کنار گلدان پرگلی نشسته‌ای یا در 

حوضی پرآب که در آن گل پاشیده‌اند 
یا آسمان آبی زیبایی را به زمین 

آورده‌اند... پر از گل‌های پیچاپیچ، 
 تودرتو، رنگارنگ و چه

شاداب و قشنگ


